

内蒙古上半年推进“五大任务”取得重要进展

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 7月10日,内蒙古自治区政府新闻办举行新闻发布会。记者在会上了解到,内蒙古自治区党委和政府将“五大任务”作为全面建设社会主义现代化的持续性抓手、管总性要求,领导小组办公室和各专项组密切配合、上下联动,各级各部门按照“时间表、路线图”一鼓作气、压茬推进,“五大任务”各项工作取得了重要进展和积极成果。今年以来,自治区党委、政府确定的212项年度重点任务已完成13项,其余199项均完成工作进度的50%以上,实现了

时间近半、任务达半,一些重点工作均获得新成果、迈上新台阶。

具体而言,从筑牢我国北方重要生态安全屏障来讲,去年全区完成防沙治沙面积950万亩,是年初计划的1.5倍。今年以来,内蒙古持续打好“三北”工程攻坚战,已完成防沙治沙1147万亩,预计到2030年将完成9700万亩治沙面积。值得关注的是,内蒙古正加快实施防沙治沙和风电光伏一体化工程,大力推广光伏风电治沙新模式,统筹推进增绿、增能、增收,力求取得“1+1>2”的效果。

从筑牢祖国北疆安全稳定屏

障来讲,2022年以来内蒙古持续推进边境地区“水电路讯”基础设施建设,力争通过三年行动,实现边境地区饮水安全便利、用电稳定可靠、路网四通八达、信号畅通高速。

从建设国家重要能源和战略资源基地来讲,去年内蒙古在能源领域实现了“10个全国第一”。今年5月,内蒙古新能源装机已率先突破1亿千瓦,年底将在全国率先实现新能源装机超过火电装机目标。

从建设国家重要农畜产品生产基地来讲,截至去年年底,内蒙古累计建成高标准农田5237万亩、支撑全区2/3以上的粮食产能,今年内

蒙古计划建设高标准农田850万亩。为积极推动建设数量、质量双提升,内蒙古修订出台了“田十一条”2.0版,确保到2032年率先将永久基本农田全部建成高标准农田。

从建设我国向北开放重要桥头堡来讲,去年内蒙古口岸货运量超过1亿吨、刷新全国陆路沿边口岸纪录。今年3月,中蒙二连浩特-扎门乌德经济合作区正式获国务院批复设立,这是我国与毗邻国家建立的第三个跨国境的经济合作区,将对引领沿边开放型经济发展,服务融入国内国际双循环新发展格局带来强劲动力。

内蒙古下达2024年学生资助补助金27亿余元

《内蒙古日报》消息 6月份,自治区财政下达2024年学生资助补助资金275373万元,覆盖自治区所有盟市、旗县(区、市),惠及学生112.5万人。

资助学生是一项重要的保民生、暖民心工程,事关脱贫攻坚,事关社会公平。学生资助补助资金,主要用于保障家庭经济困难学生顺利完成学业,奖励特别优秀的学生,激励学生勤奋学习、努力进取。从2007年起,学生资助补助政策不断完善,逐步形成了以国家奖助学金、助学贷款、勤工助学、困难补助和学费减免等为主,各种企业和社会奖学金为辅,多渠道资助家庭经济困难学生的政策体系,切实解决了家庭经济困难学生的就学问题。

精准资助是资助学生的基本要求。多年来,内蒙古坚持实事求是、尽力而为、量力而行的原则,在政策设计时,充分考虑经济发展水平、群众承受能力等因素,学生资助政策向欠发达地区倾斜,向艰苦专业和国家亟须专业倾斜。在确定资助标准时,自治区财政根据不同学生的受助需求实行分档资助,加大对特殊困难学生的资助力度。

(杨帆)

新生儿可以线上办理医保了

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 7月9日,记者从内蒙古自治区卫健委了解到,为进一步优化新生儿参保办理流程,推出新的便民举措,新生儿可凭出生证明线上办理医保参保登记。新生儿出生90天内办理参保缴费的,待遇享受可追溯至出生之日。

据介绍,新生儿参加居民医保需先办理参保登记,再进行缴费,参保登记主要流程为监护人登录内蒙古医保APP(还可通过医保经办机构窗口、内蒙古医保个人网厅、内蒙古医保微信/支付宝小程序、内蒙古医保APP、国家医保服务平台APP、蒙速办APP等渠道办理),在业务经办栏目中,选择城乡居民参保登记模块。选择“新生儿参保”,并按要求填写相关信息。点击“添加更多附加材料”上传新生儿出生医学证明后提交。登记业务审核通过后,即可进行参保缴费,通过微信、支付宝搜索“社保缴费小程序”登录后选择“社保缴费办理”,办理对象选择“他人”,身份证件类型选择“出生医学证明”,在身份证件号码中输入出生医学证明编号,按照提示填写后提交完成缴费。

监护人可以通过“国家医保服务平台”APP亲情账户,为新生儿申请医保码。使用新生儿医保码即可实现相关费用直接结算。

570名蓝天救援队队员加入“青城义警”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿 通讯员 王晓飞) “我宣誓:我志愿加入‘青城义警’,履行义警义务,承担社会责任,为建设平安青城贡献力量……”7月5日,570名蓝天救援队队员加入“青城义警”(如图),他们将发挥辅助力量的优势,全力做好相关工作。

据了解,呼和浩特市赛罕区分局为推动群防群治队伍整体素质和水平有效提升,广泛发动辖区有社会责任感、热心平安公益事业、自愿从事“青城义警”服务活动的机关企事业单位干部职工、保安员、教师、学生家长、商户店主、楼栋长、网格员、快递小哥、美团骑手、出租车司机、民间救援力量以及平安志愿者等,经审查,签订志愿书、保密协议后,通过“志愿北疆APP”加入“青城义警”队伍。在社区民警指导下开展巡逻防控、社情民意收集、应急救援等工作。

赛罕区公安分局准确把握群防群治和基层社会治理的内在联系,目前已经有7058人加入“青城义警”,蓝天救援队这样具有专业特长的群团组织参与社会治理后,优势将更加显现,形成“人人参与、群防群治”的联防联控氛围。

速读

●7月5日,一辆满载瓜果蔬菜的国际货车经满洲里出入境边防检查站查验后缓缓驶出国门,标志着今年以来经满洲里公路口岸出入境的国际货车突破10万辆大关,同比增长69.1%,其中入境货车3.85万辆次、出境货车6.25万辆次,较2023年提前3个月,创造同期最好成绩。(王利军 李发春)

●记者从内蒙古自治区教育厅了解到,2024金砖国家职业技能大赛内蒙古自治区晋级赛日前举行,共产生83支晋级队伍。本次晋级赛涵盖了人工智能、智能制造、工业机器人、大数据应用等多个高新技术领域,在呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、赤峰市共设9个赛场36个技术赛项。全区58所院校共517支队伍报名参赛。(王树天)

